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Cumul emploi-retraite et défaut d'information de la CARSAT
Question écrite n° 8668

Texte de la question

M. Didier Le Gac attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur
les conséquences dommageables liées au manque d'information claire et à la communication lacunaire de la
CARSAT dans le cadre du cumul emploi-retraite. Il a été récemment interpellé par un administré domicilié à
Milizac-Guipronvel, commune de sa circonscription, qui, dans une volonté de se conformer à la réglementation,
avait pris l'initiative de contacter à deux reprises les services de la CARSAT afin de s'assurer de la bonne
régularité de sa situation. Cet administré avait ainsi transmis l'ensemble des pièces demandées et n'avait reçu
aucun signalement d'anomalie. Pourtant, plusieurs mois après, ce même usager a été informé qu'il devait
rembourser un trop-perçu de 6 582,70 euros, conséquence d'un dépassement de plafond qu'il n'avait pas été en
mesure d'anticiper, faute de données précises et actualisées fournies par les services compétents. Cette
situation, vécue comme profondément injuste par l'intéressé, illustre les effets en cascade qu'un simple défaut
d'information peut générer, même lorsque les démarches ont été faites de bonne foi et en toute transparence.
Au-delà de ce cas particulier, ce dysfonctionnement met en lumière les limites actuelles de l'accompagnement
des assurés, confrontés à des règles complexes, peu lisibles et à une information trop souvent parcellaire ou
tardive. Il en résulte une insécurité juridique préoccupante, alors que les usagers cherchent précisément à
sécuriser leur situation. Il s'agit de garantir une gestion équitable des droits, à la hauteur de la confiance que les
assurés placent dans les institutions. Dans ce contexte, il souhaite connaître les mesures que le Gouvernement
entend prendre pour renforcer la fiabilité, la clarté et la personnalisation des informations communiquées aux
assurés dans le cadre du cumul emploi-retraite, améliorer la réactivité des services de la CARSAT et prévenir
efficacement les situations de trop-perçus, en particulier pour les retraités de bonne foi.
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